

揭发郑筱萸被关押10个月 海南男子张志坚获国家赔偿

本报讯 被错误关押近10个月的张志坚终于获得了他期待已久的清白。近日,张志坚获得了海南省海口市龙华区人民法院给予的国家赔偿24000元。据记者了解,张志坚几经周折,也刚刚在内地的一省会城市找到了一份工作。这是他今年2月被取保候审后历经艰辛才找到的

一个安身之地。2006年3月,张志坚在互联网上转帖了一篇关于揭露浙江康力元投资集团与国家药监局原局长郑筱萸和原药品注册司司长曹文庄等多名国家药监局工作人员保持着不正常关系的网文。康力元公司因此向海口市龙华区警方“报案”,使张志坚无辜身

陷囹圄。2006年4月26日,海口市公安局保税区分局以涉嫌损害商业信誉罪为由将张志坚拘留;同年6月1日,海口市龙华区检察院批准将张志坚逮捕。2007年2月6日,龙华区检察院以案件事实、证据有变化为由向龙华区人民法院撤回起诉,并准许张

志坚取保候审。2007年4月12日,保税区公安局以证据变化为由作出撤销案件的决定,海口市龙华区检察院以事实不清、证据不足,警方已撤案为由取消对张志坚的取保候审。2007年7月,在案发近一年三个月之后,张志坚终于获得了国家赔偿。据《法制日报》

沈阳首现清末纳妾婚书 彩礼365两银子能买一套房

本报讯 22日,沈阳举行百年婚庆展览,一份罕见的纳妾婚书首次现身。在一尺长的红纸上,人们可以清楚地看到“婚书”两个字,只是这并不是寻常意义的喜结连理,而是清末的纳妾文书。

为了纳到这房妾,新郎家给了365两银子的彩礼,这在当时能买一套不错的房子。“在清末,纳妾现象并不少见,但以书面形式保存下来的纳妾婚书却很少。”展览的组织者詹洪阁介绍说。

这份婚书的一侧清楚写有当时的一位大户人家老爷想要纳妾,女方也在婚书上表示愿意,并且还请两位媒人具上姓名,并写明送彩礼365两白银。

其实,有关婚庆的文物林林总总。展览中还有一个厚本子,它是形成于上世纪30年代的婚礼记账本,从当时的账目上来看,每位来宾送的“红包”不过3-5角钱,主办者说按照当时的风俗,人们在送“红包”的同时还要送一份礼物,所以“红包”的内容”才会如此缩水。据《华商晨报》



百米长堤千人戏水

珠江大潮来临,广州市民戏水达到高潮。来自肇庆的12岁小朋友邓佳俊显然将大潮中的长堤变成了自己的大泳池。据《南方都市报》

她们在干吗? 跳“锦鸡舞”!

7月23日,当地群众在开幕式上表演“锦鸡舞”。当日,中国·贵州·凯里原生态民族文化艺术节在凯里市民族体育馆开幕。新华社发



教授10万元厚葬爱犬 挽联上写“人狗情未了”

本报讯 22日,在成都某殡仪服务园区的财务室内,年近80岁的国内某高校林教授为狗做葬礼,两天“丧事”花去10万元。

22日上午10时许,在成都某殡仪服务园区的财务室内,一老人掏出2万元现金,交到财务人员手中,并且在这份总价为100680元的葬礼协议上签下名字。

这份协议列举了此次葬礼费用:守灵别墅4000元每天,两天共8000元。送别厅厅使用一次18000元。豪华送葬车10000元一次。人工费用4000多元。另外还有一些相关费用。

据介绍,这位老人是在国内某高校教书的林教授,有高血压,经常生病住院,老伴五年前去世了,孩子们长年不在身边。三个多月前从大连来到成都定居,在街道上散步时,遇到了这只狗。“当时我没有太在意,它就一直跟着我走。”狗就这样被收留在身边。

“在这三个月时间里,狗狗就一直守在我身边,好像亲人一样在关心我。”林教授告诉记者,“好景不长,狗狗得病死了,我很伤感,也很孤独,它给我的晚年生活带来了最大的快乐,我希望通过给它办这个葬礼,来表达我对它的依恋之情。”

据承接该葬礼的负责人称,他们此次突出了狗主人的一片哀思,采用了“人狗情未了”的主题标语。据透露,23日上午9时,林大爷及在成都的亲戚将举行一个隆重的送别仪式。之后,狗将会“坐”上一辆凯迪拉克轿车,送往龙泉金龙山的一处“风水宝地”下葬,下葬后将种上一棵价值不菲的楠木。

现场一位办理葬礼事宜的黄先生表示,10万元为狗举行丧事确实让人搞不懂。也有受访市民认为,感情的东西最不好用寻常思维判断,老人这样做无可厚非。据《华西都市报》

300万元别墅户主才4岁 武汉“娃娃业主”渐多

本报讯 在武昌中北路上一家新开的楼盘中,有一栋价值300万的独立别墅,业主竟是4岁的小孩子王雄。

王雄目前还是幼儿园的小朋友,父母是一家公司的老板,300万的房款是一次性付款。房子是王雄的,但没有来看过一次。

王雄父母说,生意场上起起伏伏,现在风光,谁知道以后会是什么样。为防风险,他们以孩子的名义买下这套别墅,也算给孩子的未来和自己的将来留条后路。因怕孩子产生惰性,买房一事一直没有告诉王雄。

无独有偶,记者调查得知,我市不少楼盘都存在“娃娃业主”,其中西北湖凤凰城有20%的业主是“娃娃业主”,金利明珠花园楼盘有近5%的业主是小孩。

不少购房者认为,以孩子的名义购房,一是房产有保值增值作用,二是也为了最大限度减少将来遗产税征收的数目。由于目前我国关于遗产税的具体规定没有出台,此举自然引发诸多猜想。洪山区地税局税政科科长童庆林告诉记者,按照国际惯例,遗产税率一般在40%以上。目前有关法律没有出台,既成行为可以不受法律制约,难怪父母们急于抢着让孩子当业主,避遗产税。

此外,未成年人贷款买房也较方便。银行方面介绍,只要未成年人的监护人有良好的固定收入及信用,愿意签订有连带责任的担保合同,就可以贷款。据《武汉晨报》

杭州私人飞机专卖店开业 最贵飞机标价120万元

本报讯 当驾车时碰到拥堵的交通,却又赶时间时,你是否很焦急,产生想要飞过去的想法?22日,杭州开出了一家通用飞机的4S店,把让很多人心动的私人飞机与我们的距离大大拉近了。

据介绍,这是国内首家通用飞机的4S店。所谓通用飞机,包括直升机、警用飞机、农用飞机和私人飞机。杭州的这家通用飞机销售服务中心,主要是做直升机、私人飞机的生意。

这家店落户于广厦天都城,是西安阎良航空高技术产业基地管理委员会和浙江天都实业有限公司战略合作的成果,销售面向整个长三角。

而西安阎良航空高技术产业基地是国家发改委批准成立的国家级航空高技术产业基地。他们开出飞机4S店,是因为瞄准了杭州、浙江乃至整个长三角的经济活力和丰厚的民间资本。

一架私人飞机,要多少钱,估计在很多人心里,会是一个不菲的价格。不过,在新开的天都城通用飞机营销服务中心,我们发现,所陈列的几架私人飞机的价格与豪华轿车差不多。

以一架巡逻兵系列的直升机为例,飞行速度为160公里/小时,价格约在120万元左右,与目前市场上宝马735Li的价格相当。据《都市快报》

老百姓从来不会吝嗇自己的掌声

“花1000多万元建座新大楼,县财政办得到,但有了钱还是先‘紧’着老百姓,房子修修还能用,新增财力主要用于改善民生。”在上世纪50年代末修建的土坯房办公室里,河南省卢氏县委书记对《人民日报》记者说的这一番话,最近引起了舆论不小的反响。中国青年报社会调查中心有针对性地开展的一项调查显示,91.2%的人对“土坯房办公”所体现的执政理念——有钱先紧着老百姓,表达了欢迎和认同。(7月23日中国青年报)

笔者知道,在中央集中整治地方政府修建豪华楼堂管所的行动之中,一方面固然需要宣传一些“反面典型”,惩治“反面典型”,以儆效尤;另一方面,也需要宣传一些“正面典型”,进行正面引导。卢氏县“土坯房办公”无疑是一个极具榜样意义的正面典型,它给人难以置信的视觉、心灵冲击,难怪有人怀疑这是一种作秀行为,也难怪有人说“这个书记是‘熊猫’级别的”。

也许,这里面确实存在上有所好、下必甚焉的投其所好行为,“清官电视里不是常演么,上面一号召厉行节约、体恤子民,补丁摞补丁的旧官服一下子就成了抢手的珍宝。”但是,不管是批评还是质疑,毕竟绝大多数人对这种“有钱先紧着老百姓”的执政理念,给予了热烈的掌声,如此高的支持率就是最好的说明。

老百姓是最实惠的,不管多么漂亮的口号、多么无懈可击的政治语言,老百姓最终要看政府的实际行动,最终要看自己是否得到实实在在的好处。所有的“为人民服务”,所有的“执政为民”,所有的“利为民所谋”,都不只是停留在口头上的,而是要有落到实处的,不只是虚无缥缈,而是十分具体可感的。当老百姓为看不起病、上不起学、买不起房而愁眉不展时,抬头却看见政府的办公大楼是个标志性建筑,内心又该有何难言的滋味?他们会以这样的标志性建筑为自豪吗?答案无疑是肯定的。

卢氏县“土坯房办公”难以复制,我们也不指望那些坐在豪华办公大楼办公的“公仆”搬进“土坯房”里去办公。但是卢氏县委书记王振伟的“有钱先紧着老百姓”,却是完全可以复制的,将建豪华办公大楼的钱用于为民办实事,是可以做到的,这才是关注卢氏县“土坯房办公”的意义所在。

“有钱先紧着老百姓”并不是共产党执政理念的转变,而是执政理念的回归,是党的宗旨的内在要求,也是现代政府治理的客观要求,公民的钱就该“取之于民,用之于民”,而不是被公务员拿去享受奢侈安逸的环境。只要是看得见的政治进步,只要是实实在在地为老百姓谋福利,老百姓就不会吝嗇自己的掌声,大到政治上民主党派人士出任高层官员,小到关心老百姓吃猪肉问题,我们都能听到掌声在响起。我们希望政府像一个被夸奖然后不断跟头的小孩,多给一些掌声,是希望它有更大的进步。廖保平

无法复制的“孝女加分”无损教育公平

高考前,她割肾以救身患尿毒症的父亲。受这份孝心的感动,四川省录取领导小组已决定给予四川广安市邻水县石永中学考生曹于亚政策性加分20分,这样,加分后的曹于亚就达到了第一志愿成都纺织高等专科学校的专业投档线,学校已欣然同意录取曹于亚为该校2007级新生。(7月22日《扬子晚报》)

孝心,是中华民族千百年传承下来的传统美德。毫无疑问,四川考生曹于亚“割肾救父”的行为,足以媲美古人的“鹿乳奉亲”和“行佣供母”,让人感动。然而,在这位孝女得到有关部门的“政策性加分”后,却引来了铺天盖地的质疑——很多人认为,这损害了大多数考生的利益,破坏了高考的公平性原则,是对教育公平的无理冲撞,云云。

这些批评和诟病理直气壮,让人无法反驳。确实,现行的高考加分制度中,没有“孝心加分”这一项;而用高考加分来褒奖道德闪光,这种方式似乎也值得商榷。然而,在笔者看来,考生在考前“割肾救父”是一起极其鲜见的标本,而随之而来的“加分褒奖”更是不可复制的个案,无论是从当前还是从长远来看,这都无损于高考录取公平。一方面,曹于亚的高考成绩“仅上了四川省控制分数线”,20分的加分对其他考生的影响微乎其微;另一方面,如此政策性加分褒奖,不可能引起效仿,说由此开了“加分政策滥用的口子”,实在是有些杞人忧天了。

还是回过头来看看这位孝女的现实情况。原本成绩优秀,因为照顾父亲而缺课,最终导致了高考成绩不理想。换言之,她的孝德闪光的背后是个个体权益的让渡,更是“不可抗力”因素所促成的结果。如果因此而失学,在家境异常贫困的状况下,她

很有可能由此永远失去了接受高等教育乃至未来发展的机会。这又公平吗?如此,有关部门的加分在某种程度上可以视为,“一考定终身”应试教育体制主动给予特殊个案的一种关怀和补偿。从这个角度看,“孝女加分”就不是破坏公平,而是弥补体制弊端、维护更深层次的公平。而作为孤例,这样的灵活加分,实际上恰恰给予我们一个反思体制缺陷的机会。

天底下从来没有绝对的公平。从现实的社会背景来看,即便是我们认为是公平的加分制度规定,也未必就能在运作中全部确保公平,徇私舞弊、钻政策空子的行为屡见不鲜。那么,我们又何必一定要在一个孝女得到区区20分加分的事情上掀起所谓“公平”的棒子呢?一切的责难,面对这样一个处在人生困境中需要社会关怀救助的孝女,我只能说,这是“站着说话不腰疼”。陈孜睿



漫画:馅饼如雨

长沙的罗文亮老人一天之内收到13封中奖信,而且每封都中了28万的巨额奖金!经记者调查,罗先生收到的中奖信件均涉嫌不良信息诈骗行为。(据《三湘都市报》)天上掉馅饼的事情已属罕见,专家告诫,常见的诈骗信息有

通过QQ、电话、信件等方式传播,骗子的目的是为了套取银行密码和其他个人信息。在一个骗局密布的时代,大家千万睁大眼睛,自求多福。(文/小强 图/春鸣)

“人狗情未了”没有对与错

在别墅区守灵,鲜花和挽联相伴在旁,隆重的送别仪式结束之后,由一辆凯迪拉克轿车送往一处“风水宝地”下葬,下葬后将种上一棵价值不菲的楠木。22日上午10时左右,在成都某殡仪服务园区的财务室内,年近80岁的国内某高校林教授为一条自己收养的流浪狗做葬礼,两天“丧事”花去10万元。(7月23日《新京报》)

看到这则消息,相信很多人第一感觉就是,“真是吃多了撑得慌!为一条狗值得花那么多钱吗?而且,葬礼还使用了给人办丧事的场所,这是对人的不尊重。既然有钱,为何不去帮助那些需要帮助的人,尤其是贫困学生,10万元能帮很多孩子啊”。

话虽如此,老人和狗的至深感情还是让我们动容。据介绍,这位老人是在国内某高校教书的林教授,老人有高血压,经常生病住院,老伴五年前去世了,孩子们都有工作,长年不在身边。老人三个多月前从大连来到成都定居,在街道上散步时,遇到了这只狗并收留,小狗给老人的晚年生活带来了最大的快乐,虽然只有短短的三个月,但老人希望通过给它办这个葬礼,来表达老人对狗的依恋之情。这些年,类似这样给宠物狗大办丧事的新闻出了不少,钱花得越来越多,当事人谈起和狗的感情来,都是一曲曲“人狗情未了”。不可否认,宠物是很多人生活的一部分,一旦分开,不少人希望用自己的方式来祭奠,可能这类祭奠方式和民俗俗有悖,或许还可能引起其他方面的联想,但是我们应该承认一个事实,那就是如今人情逐渐淡薄,亲情被空间距离所阻隔,把感情寄托在宠物身上是不应该受到指责的。

可以假设一下,如果成都的林教授有一个幸福的晚年,孩子就在自己身边经常能看到,并且能够让老人得到精神上的安慰,而不是像现在一样一个人孤单地生活,老人会把所有的温情寄托在宠物狗身上吗,虽说狗是人类最忠实的朋友,但是狗给予人的并不多,只不过在某种特殊的条件下,宠物狗的地位变得特殊,让人感觉到和宠物狗的感情甚至超过了人,可以说这种心态有些病态,但是造成这种心态的原因,我们必须去面对。

以前听说过不少国外老人把遗产留给宠物的新闻,当时觉得好笑,认为这是一种病态,如今我们身边也出现了这样的情况,虽说感情的事情不好评判对与错,但是我们应从中得到一些启示,那就是关爱老人,关爱自己的亲人,不要让宠物取代自己的位置,这个道理是适用于任何人的。董刚